



నమస్తే తెలంగాణ వాహన లైసెన్స్ చిక్కులు

భారతదేశంలో వాహనాలు నడిపే లైసెన్స్ పొందడం చాలా సులభం లేదా చాలా కష్టం. ఈ రెండింటిలో ఏదో ఒకటి నిజం అవుతుందని ఎవరైనా అనుకుంటారు. కానీ రెండూ నిజమే. అవినీతికి పవైపు నుంచి మాన్యువల్ నేదాని మీద ఇదంతా ఆధారపడి ఉంటుంది. ప్రజలు పదోవరకే పదిలించుకుని పనులు కానిచ్చేసుకుందామని భావించే ప్రభుత్వ విభాగాల్లో రోడ్డు రవాణా ప్రాధికార సంస్థ (ఆర్టీఏ) ఒకటి. ఇటీవలి దశాబ్దాల్లో ఈ విభాగాన్ని ప్రక్షాళన చేసేందుకు ప్రభుత్వపరంగా చాలా చొరవలే అమలులోకి వచ్చాయి. ఆన్లైన్ విధానం ప్రవేశపెట్టడంతో లబ్ధులకల చాలావరకు తగ్గిపోయాయి. అయితే ట్రాక్ పరీక్ష మాత్రం ఆర్టీఏ సిబ్బంది ప్రత్యక్ష పర్యవేక్షణ ద్వారానే జరుగుతుంది.

ఇక్కడే ఏజెంట్లకు కొంత వెసులుబాటు లభిస్తుంది. దీన్ని కూడా సంస్కరించడం పెద్ద సమస్య ఏమీ కాదు. కానీ, ఏ మాత్రం అవకాశం దొరికినా సర్కారు విధులను ప్రైవేటుకు అప్పగించి చేతులు దులిపేసుకోవడం అలవాటుగా చేసుకున్న కేంద్రం మరోలా ఆలోచిస్తున్నది. డ్రైవింగ్ పరీక్షల నిర్వహణను పూర్తిగా ప్రైవేటుపరం చేసేందుకు నిబంధనలు కూడా రూపొందించాయి. పాత నిబంధనల ప్రకారం ట్రాక్ పరీక్షలు ఆర్టీఏ కార్యాలయ ఆవరణలోనే జరుగుతున్నాయి. కొత్త నిబంధనల ప్రకారం ట్రాక్ పరీక్షల బాధ్యత గుర్తింపు పొందిన డ్రైవింగ్ సూపర్వైజర్ల ఆధ్వర్యంలో జరుగుతాయి. వారిచే నెట్టివెంట్ జత చేసి ఆర్టీఏకు దరఖాస్తు చేసుకుంటే లైసెన్స్ వస్తుంది. 2021లో నోటిఫై చేసిన ఈ విధానాన్ని దిబ్బించడం జూన్ 1వ తేదీ నుంచి అమలుచేయాలని కేంద్రం సంకల్పించింది. సమస్యను ఈ కొత్త ఏర్పాటు పరిష్కరిస్తుందా లేక మరొక జటిలం చేస్తుందా? అనే అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ప్రభుత్వ నియంత్రణ కొరవడి ప్రత్యేక మొత్తం ప్రహసనంలా తయారవుతుంది. జవాబుదారీతనం సందేహంలో పడుతుంది. ప్రైవేటు ఫీజుల భారం వల్ల ప్రజలకు ఖర్చు తడిసి మోపెడయ్యే అవకాశం కూడా ఉంది. ఈ మొత్తం వ్యవహారంతో గందరగోళానికి దారితీసే ప్రమాదం ఎంతైనా ఉన్నది. మరీ ముఖ్యంగా శిక్షకులు, పరీక్షకులు ఒకే కావడం వల్ల అవినీతికి ఆస్కారం ఎప్పుడూ ఉంది.

కొత్త నిబంధనల ప్రకారం డ్రైవింగ్ సూపర్వైజర్ల పెట్టాలంటే ఎకరం జాగా కార్యాలయానికి, రెండేకరాలు శిక్షణకు అవసరం అవుతుంది. ఇది ఏ మాత్రం ఆవరణ సౌధ్యం కాదని చెప్పాలి. ఇప్పుడున్న పరిస్థితుల్లో హైదరాబాద్ వంటి మహా నగరంలో అంతంత భూమి సేకరించడం సాధ్యమేనా? ఒకవేళ డబ్బున్నవారు పెట్టుబడులు పెట్టగలిగినా లిస్టింగ్ సంస్థలు మూసుకోకాల్సి రావచ్చు. దీనివల్ల వేలాది మంది రోడ్డున పడతారు. అన్ని నిబంధనలకు అనుగుణంగా ఉంటేనే గుర్తింపు ఉంటుందని, సిబ్బంది తనిఖీలు ఉంటాయని అధికారులు అంటున్నారు. ప్రైవేటును ప్రోత్సహించడానికి కేంద్ర రవాణా శాఖ ఆర్థిక సహాయం పడకం కూడా ప్రవేశపెట్టినప్పటికీ తీసుకునేవారు కరువయ్యారు. ఈ సమస్యల నేపథ్యంలో జవాబుదారీతనం, ఫీజుల నియంత్రణ, భద్రత అనే మూడు అంశాలను ప్రముఖంగా ముందుకు వస్తున్నాయి. అందువల్ల వివాదాస్పద నిబంధనలు చూడాలిగా అమలు చేయడం కన్నా వాటిపై రోజూనే అధ్యయనం జరపడం ముఖ్యమని చెప్పక తప్పదు.

మాత్యలు లేవు.. ఆత్మమాత్యలు లేవు



వర్ధిల్లి వెంకటేశ్వర్లు

డ్రాంగున చెలకల మీద చేతికొచ్చిన పట్టణం కంకులు చెలక మధ్య గుంపు చింతల కింద ఓ ఒక్క మనిషున్నాడు. భజనం మీద ముతక గోండ్డి. గొల్లపడ్డి కర్రను ఓ పక్క నేలకు పొడిచి, ఇంకో పక్క గదునుకు ఆనించి నిలబడ్డాడు. గొల్లపడ్డి లోకమున్ను మనిషి. మంద పోకడను గమనిస్తున్నాడు. పేరు అడిగితే...! వీరమల్లు అని చెప్పింది. ఊరు ముచ్చటల్లింది. ఊరు పొందిచ్చినా మొదలార. కచ్చులెంత ఇంక పెట్టుకొని బొడ్డాయి పాపిండ్ల, సరుక్క సచ్చుడెగిని.. సీతికి అందొచ్చి నోడు లేకపోయే. అనుభవం చెప్పింది. ఇగురంగ జెప్పే అని మాట కలిపి...! ఓ బునికారి సచ్చు సచ్చు నడుము తడుము కున్నాడు. తోలు సంచల సుంచి మోడుగాకు తీసి సుట్టు జేసింది. జకమొక కొట్టి సుట్టు ముట్టించింది. ఓ దమ్ము గట్టిగ గుంజి పాగ వదిలి తుక్కున ఊంచింది. ఇక మొలలు పెట్టించింది. కేసీఆర్ కొచ్చినంత సీళ్లు మల్లినయ్యే. సెర్వులు నిండి నయ్యే. ఎద్దెగునం పాణం బట్టింది గాని. అప్పటి ఊరు.. ఇప్పుడు మీరు చూసినట్లు ఉన్న ఊరుగాను. పొద్దున్నమాసం నడుక్కునుడు, సుపేనుకునుడే ఉండే. తెల్లారితే పవనింట్లె ప్లెట్లై. పొద్దుకొత్తే పవని పెండ్లం ముండబోతోడో అని లటన బతుకు బతికేతోడో. ఓ గెట్టు కావచ్చిన పంచాతీ గాడు, ఓ జుట్టు కాడి పంచాతీ గాడు. తెలుగుదేశాన్ని కాంగ్రెస్ పోరాడున్నా.. ఇంట్ల పంచామన్న భయమే. మూతి మీద మీసం పోసలు మొలిచిన పోరాడు కనబడితే...! అటు ఆ సంఘపోడో...! ఇటు ఈ సంఘపోడో గుంజుపోయిరి. మూతి మీద ఇంత పోసి.. కచ్చు కూర పిడితే. మూడు నాలుగొద్దు లకే పోరాండ్లు తాగుడుకు మగిరి. మరువారం నుంచి ఎవడు పిలవడంకే పోరలు జీతులెక్కడట్టే. కూరపెట్టి, సాగా పోసిపోడి. ఓ కత్తి సీతికినే నరికొక్కండే. ఇర్రై ముప్పై ప్లెట్లైలు లేసుంటయే. వాడకు, కాడుకు తోవబడ్డది. ఊళ్లుకు పిల్లని య్యాలంటే దడుసుకుందురు. బతకాలంటే ఇంత ఆవిర్భవం డాల్. అంతో, ఇంతో భూమి సెల్లులున్నయే గాని ఏం పాటుదా. బలెంత బోచ్చులేదానీ... బోల గడ్డలు అలటానికే బనికొచ్చేయి. ఊరు సుట్టు నాలుగు సెర్వులున్నయే గాని సీళ్లెక్కడయి? పంటలు ఎక్కడయి? పోరాడు బతకాలంటే ఇంకొచ్చి సుపి తడు బతకాల్సి వచ్చింది.

2019 చైత్ర మాసం. గుమ్మడవెల్లి, సూర్యాపేట జిల్లా, ఏగిలవారంగం... ఊరాకిలి నడుమ నిల్చిన బొడ్డాయికి ఆడోళ్లంతా జల బిందెలు గుమ్మరిస్తున్నరు. పక్కన హోమ గుండం ఎగినగని మందుతున్నది. బ్రాహ్మణులు అప్పు నెయ్యితో అగ్నిహోత్రం చేస్తున్నరు. హక్కుదారి పూజారులైన బ్రాహ్మణులున్నరు కానీ, హంగామా అంతా అయ్యుండలేదు. దుప్పల దరువు.. కాళ్లకణ్ణెల నడుగులతో ఊరు ఊరంతా జోరుమీదుంది. ఆలోచిస్తూ నడుస్తున్న..!



కేసీఆర్ ఎక్స్ట్రానెక్ సెర్వులకు సీళ్లు మల్లినయ్యే. బోర్లిస్టి ఎల గటి పంటలకు ఇన్ని సీళ్లు దొరుకుతున్నయి. వానల మీద పునాస పండుకన్నది. ఊరుకు 600 గడవలున్నయి. అందుకు పెద్ద సెర్వు, అటుకెయ్యి మాటలకుం, ఇటుకెయ్యి సానుకుం బలున్నయి. పెద్ద సెర్వుకు 250 ఎకరాల ఆయకట్టుంది. వంద మంది ఆయకట్టుదారులున్నరు. మిషన్ కాకతీయ పథకం కింద సెర్వును బాగు జేయించిండ్లు. దానికి గోదారి కాల్స్ (ఎస్సారెస్సీ) కలిపిండ్లు. పెద్ద సెర్వు అలుగుళ్ల నుంచి కుంటలకు సీళ్లెచ్చిండ్లు. బాధులకు సీళ్లు మల్లినయ్యే. జరంత ఎల్లుబాటు ఉన్నోడు అప్పొసప్పొ చేసి బోర్లి పసుకున్నరు. ఆలముగలు కచ్చం జేసుకొని పంట తీస్తుండ్లు. రైతుకుంజు అక్కరకొచ్చున్నది. జాగ లేనోనికి కూడా దొరుకుతుంది. ఎగునం మీద నాలుగు రూపాయలు సేతుల కన్నుడుతున్నయి. ఇంత ఉపాధి పని కూడా ఆసరా అయితుంది. ముసలోళ్ల పింబిన దానికో దీనికో అక్కరకొచ్చున్నయి. జనం మంచి గనే బతుక్కున్నరు. వీరమల్లు చెప్పన్ను కొద్ది ఆయన గుండెల్లో భారం దిగుతున్నట్లు తేలిక పడుతున్నరు.



నీటికి కాళ్లెక్కరం, ఎస్సారెస్సీ, ఎల్లంపల్లి, నిజాంసాగర్, సింగూరు, ఎగువ మానేరు, దిగువ మానేరు, కడెం, వరదకాలువ ప్రాజెక్టులను అనుసంధానం చేస్తే.. ఖమ్మం జిల్లాలోనూ సీతారామ, భక్తరామదాసు ఎత్తిపోతల, మహాబూబ్ నగర్ జిల్లాలో కల్లకర్తి, నెల్లంపాడు, కోయిలేసాగర్, బీమా, ఎలిమి నేటి మాధవపెద్ది పెండింగ్ ప్రాజెక్టుల కార్యాలను వాటి పరమ లోని సెర్వులకు కలిపి... చెరువు మట్టులు జల పెరిగింది. జల ఇచ్చిన బలంతో 15.05 లక్షల ఎకరాల్లో పచ్చదనం విచ్చుకున్నది. వానపాములు కడలిసయ్య... చేపపిల్లలు తడిసయ్య.

జయజయహే పాట వెనుక..



ప్రముఖ వాగ్గేయకారుడు అందెల్లీ రాసిన ఈ పాట మొట్టమొదటిసారిగా 2004లో తెలంగాణ రచయితల వేదిక వెలువరించిన సాహిత్య సంధిక 'సోయి' (సంపుటి-1, సంధిక-2)లో అప్పయింది. ఆ పాటలో ఖోగోళిక, చారిత్రిక విహ్వల ప్రస్తావన, తెలంగాణ సాహితీమూర్తుల అస్తిత్వం అంశాల ప్రస్తావన లేవనే ఒక వాదన వినిపించింది. అప్పట్లో ఉద్యమకారుల్లో దీనిపై చర్చ జరిగింది. ఫలితంగా పాటలో కవి ఆమోదంతో, కొన్ని మార్పుచేర్పులు జరిగాయి. ఇలా మార్చిన పాటను బీఆర్ఎస్ (టీఆర్ఎస్) 2004 ఎన్నికల సమయంలో క్యాన్సెల్ గా మలిచి, విస్తృతంగా ప్రచారంలోకి తెచ్చింది. ప్రజల్లోకి తీసుకుపోయింది. తర్వాత మల్లిన అంశాలను చేరుస్తూ అందెల్లీ ఈ పాటను 12 చరణాలకు పెంచారు.

అందెల్లీ మాతృగీతం

వర్ణన: జయజయహే తెలంగాణ జననీ జయజయహే ముక్కోటి గొంతుకలు ఒక్కటైన చేతనం తరతరాల చరిత్రకల తల్లి సీరాజనం

చరణం: 3 బడుల గుడులతో పల్లెల ఒడలు పులకరించాల జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ

చరణం: 1 కవిగాయక వైతాళిక కళలా మంత్రాలు డబ్బూడమొరుకము డక్కో కారడ స్వర నాదాలు పల్లవులా బిరుజులుల ప్రతి ఉల్లము రంజిల్లగ అనునిత్యము నీ గానం అమ్మ నీవు మా ప్రాణం జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ

చరణం: 2 జానపదా జనజీవన జానకీలు జాలువార జాతినీ జాగ్రతపరిచె గీతాల జన జాతక వేలకొడిగా వీరులు

నీల ఓరిగి పోతెనేమి తరుగింది నీ త్యాగం మరువనిది శ్రమ యాగం జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ

చరణం: 3 తల ఎత్తుకొని బతుక ఒక జాతిగా నీ సంతతి ఓ యుమ్మా వెలుగాల జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ

చరణం: 4 గోదావరి కృష్ణములు తల్లినిను తడువంగా పచ్చని మాగానాల పసిడి సీరులు కురువంగా సుఖ శాంతల తెలంగాణ సుబ్లిక్షంగా పుండాల ప్రత్యేక రాష్ట్రంగా ప్రజల కలలు పండాల జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ

చరణం: 2 జానపదా జనజీవన జానకీలు జాలువార జాతినీ జాగ్రతపరిచె గీతాల జన జాతక వేలకొడిగా వీరులు

తర్వాత మార్చిన వెర్షన్

జయ జయహే తెలంగాణ జననీ జయ కేతనం ముక్కోటి గొంతుకలు ఒక్కటైన చేతనం కరతరాల చరిత్ర గల జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ జై తెలంగాణ

పోతనది పురిటి గడ్డ రుద్రుడే వీరగడ్డ గండర గండడు కొమరం బిమ్మడే నీ బిడ్డ కాకతీయ కళాప్రభల కాంతింభ రామప్ప గోలుకొండ నవాబుల గొప్ప వెలుగి చార్వినారు

నిరవెలుగులు విరజెమ్మే సింగిరేణి బంగారం అలువణమైన ఖనికాల్లో నీ తనువుకు సింగారం సూర్యమైన వనసంపద చక్కవైన పూవు పాద సిరులు పండే సారమున్ను మాగాణము కడ నీ ఎద

జానపద జన జీవన జానకీలు జాలువార కవిగాయక వైతాళిక కళలా మంత్రాలు జాతినీ జాగ్రతపరిచె గీతాల జన జాతక అనునిత్యం నీ గానం, అమ్మ నీవే మా ప్రాణం

గోదావరి కృష్ణములు మన బీళ్లకు మూలై పచ్చని మాగాణంలో పసిడి సీరులు పండాల సుఖశాంతల తెలంగాణ సుబ్లిక్షంగా ఉండాల స్యూర్యమై తెలంగాణ స్యూర్యముగం కావాలి

తెలంగాణ ఆవిర్భవించి పదేండ్లు పూర్తవుతున్న సందర్భంలో రాష్ట్ర పాలన పగ్గాలు కాంగ్రెస్ చేతుల్లో ఉండటం కాల మహిమగానే భావించాలి. ఒకల కష్టం మరొకరి పాలైనట్లుగా తెలంగాణ దశాబ్ది ఉత్సవాలు జరుగుతున్నాయి. రాష్ట్ర సాధనలో ఏ మాత్రం పాత్ర లేని కాంగ్రెస్ ఇప్పుడు చిలువలు పలువలుగా చెప్పుకోవచ్చు. పదిహేనేండ్ల అలుపెరుగు ప్రజల పోరును తన ఖాతాలో వేసుకొనే ప్రయత్నానికి కాంగ్రెస్ ఒడిగడుతోంది.

ఉద్యమానికి నై.. సంబురానికి సై



బి.నర్రాణ్ 94401 28169

కలిసి నైతం లెక్కచేయకుండా అటుకులు బుక్కీ, పట్టు పడలక తెలంగాణ ప్రజల ఆకాంక్షను సాకారం చేసినవారు కాంగ్రెస్ నిర్వాహకంలో ప్రేక్షకపాత్రే పరిమితమవుతున్నారు. తెలంగాణ బిల్లు ఆమోదం పొందిన 2014 ఫిబ్రవరిలో కేంద్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఉన్నమాట వాస్తవమే కానీ, ఒక అనివార్య దశలో ఆ బిల్లును హస్తం పోల్చే ప్రవేశపెట్టడంకే కాదనలేని వాస్తవం. తెలంగాణ ఉద్యమానికి ఉద్యమానికి తలోగ్గి తీసుకున్న నిర్ణయమే. ఆ మాత్రం దానికే తెలంగాణ ఇచ్చిన పాత్రో అనే బ్యాగ్నెట్ కలిపించుకొని కాంగ్రెస్ గొప్పలకు పోతేంది. అంతేకాకుండా 'సోనియమ్మ' మనసు కలిగి తెలంగాణ ఇచ్చారు' అనే దిగజారుడు మాటలతో పాటు తెలంగాణ వాళ్లంతా ఆమెకు ఎంతో బుజుబడి ఉండాలి, నిత్యం కృతజ్ఞతా జపం చేయాలనే స్థాయిలో కాంగ్రెస్ నేతల మాటలు ఉంటున్నాయి. సోనియా తెలంగాణ తల్లి అని కాంగ్రెస్ వారు భజన చేస్తున్నారూ తప్ప నిజానికి ఈ మాటను ఉద్యమ చరిత్ర తెలిసిన ఏ తెలంగాణ బిడ్డ కూడా అంగీకరించడు.

తెలంగాణను సాధించుకున్నాం. కేంద్రంలో కాంగ్రెస్ పాలన ఉన్నప్పటికీ తెలంగాణ ప్రాంతంలోని కాంగ్రెస్ ప్రజాప్రతినిధులు, పార్టీ నేతలు తమ అధిష్టానాన్ని ఒప్పించి తెలంగాణను తేలికపోయారు. కాంగ్రెస్ పెద్దలను నిలదీసి దమ్ము ఎవరికీ లేకుండా, రేపంరెడ్డి అప్పుడు కాంగ్రెస్లో లేరు. తెలంగాణను వ్యతిరేకించిన చంద్రబాబు వెంట ఉన్నారు.

అనాడు కాంగ్రెస్ పార్టీ ఏపీ విభాగంపై ఆంధ్రా నాయకులదే పెక్షనం. వారిని ఎదిరించే శక్తి తెలంగాణలోని ఏ కాంగ్రెస్ నాయకుడికి ఉండేది కాదు. కాబట్టి తెలంగాణ ప్రజల ప్రత్యేక రాష్ట్ర ఆకాంక్షను వారు కనీసం అనిపిస్తేనేనా లేవనెత్తలేకపోయారు. తమకు ప్రత్యేక రాష్ట్రం కావాలని ఢిల్లీ పెద్దలను గట్టిగా అడగలేకపోయారు. తెలిగి మాట్లాడితే తమ వదలితే ఎవరు వస్తుందని భయపడిపోయారు. వారి చేతగానితనం వల్లనే తెలంగాణ ప్రాంతం ఎన్నో కష్టాలను, నష్టాలను అనుభవించాల్సి వచ్చింది. యువకులు, విద్యార్థులు, నిరుద్యోగులు ప్రజాత్యాగాలు చేయాలి వచ్చింది. ఉద్యమాన్ని అణచివేసేందుకు పోలీసులు, సాయుధ బలగాలును ఉపయోగించారు అప్పటి పాలకులు. వేదాపాపం దొరికి దెబ్బలు తిన్నారు. వందలాది మంది జైలు జీవితం గడిచారు. యుద్ధం ముగిసి, విజయం సాధించాక తమ వల్లనే ఆ విజయం సాధ్యపడిందని అనడంలో ఔచిత్యమే లేదు.

తెలంగాణ పదేండ్ల పండుగ కాంగ్రెస్ చేతులమీదుగా జరగడం తెలంగాణదారులు, ఉద్యమకారులు జ్యోతిషకోశాని విలయం. అలాంటి విజయం తాలూకు ఘనత దశాబ్దిని కాంగ్రెస్ తరులకే. తెలంగాణ ఇచ్చింది తామేనే వల్లం పును పక్కనబెట్టి.. తెలంగాణ సాధనకు కృషి చేసిన వ్యక్తులను గుర్తించి, ఈ సందర్భంగా వారి కలుపుకొని పోవాలి, అవసరం ఉంది. ఈ పండుగను రాజకీయాలకు అతీతంగా అందరి పండుగలా జరుపుకోవాలి.

తెలంగాణ పదేండ్ల పండుగ నిర్వహణకు అన్ని వర్గాల భాగస్వామ్యంతో ఒక ఆహ్వానం కమిటీ చేయాలి. ఎలా నిర్వహించాలి, ఎవరిని సభ్యులంవాలనేది ఆ కమిటీ నిర్ణయించాలి. అది కారంలో కాంగ్రెస్ ఉన్నంత మాత్రాన ఆ పార్టీ గుత్తాధిపత్యం వెల్లదు. దీన్ని తెలంగాణ ప్రజలు కూడా హద్దించరు. అయితే కాంగ్రెస్ పెద్దల ఆలోచన మరోలా ఉంది. తెలంగాణ ఆవిర్భావం రోజు తెలంగాణ ఇచ్చిన తల్లిగా సోనియాగారినీ రాష్ట్రానికి రమ్మింది, ప్రజల తరపున ఆమెను ఘనంగా సన్మానిస్తారు.

పంజాబ్ సర్కార్ కేరళలోనూ పాపులర్ నాకు చీరలంటే చాలా ఇష్టం. నేను ఇక్కడ (పంజాబ్ లో) చాలా తక్కువ చీరలను చూస్తున్నా. నిజాయితీగా చెప్పాలంటే చీరలను ఎక్కువగా ఇష్టపడే మా రాష్ట్రం కేరళ లోనూ సర్కార్ కమిటీ ఎక్కువగా ప్రాచుర్యం పొందింది. ధరించేందుకు ఇవి అనుకూలంగా ఉంటాయని నాతో చాలామంది మహిళలు అన్నారు. సర్కార్ కమిటీలను కనిపెట్టినందుకు పంజాబ్ మహిళలను మనం లభించింది చాలా.

- శశిధర్, కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత



ఉద్యమ సమయంలో తుపాకీతో రేపంరెడ్డి (ఫైల్)

నింజాలన్న తన అలంకారం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇటీవల బయటపెట్టింది. తెలంగాణ రాకతో సోనియా పాత్ర ఎంత, ఏమిటి? అనే ప్రశ్నలకు భిన్నమైన వాదనలున్నాయి. పదేండ్లుగా యూపీపీ చైరెమన్ గా ఉన్న ఆమె తెలంగాణ ఉద్యమంపై ఏమాటా మానుకూలంగా స్పందించిన దాఖలాలు లేవు. ఆంధ్రా నేతల మాటలకే విలువనిచ్చారు. వారి అదిరింపులకు బెదిరిపోయారు కూడా. అందువల్లే తెలంగాణ బిడ్డల ప్రాణాలు పోతున్నా పట్టించుకోలేదు. చివరికి 2014 ఎన్నికల్లో నష్ట నివారణ కోసం తెలంగాణను ప్రకటించారు. ఇంతా సున్నాగా తెలిసిన తెలంగాణ ప్రజలకు సోనియా పట్ల నిరసన భావమే తప్ప ప్రత్యేక గౌరవమేమీ లేదు. ప్రభుత్వపరంగా, ప్రజాధనంతో ఆమెను సభ్యులంవాలని ప్రజలు కొరవడం లేదు.

రేపంరెడ్డి తీసుకుంటున్న నిర్ణయాల మాన్యువల్ ఆయన సు తెలంగాణ ఉద్యమ ప్రస్థానం పట్ల పూర్తి అవగాహన లేదని నిరూపించింది. 2008 నుంచి రేపంరెడ్డిని సొంత రాజకీయ విధానమే. రాష్ట్ర ప్రజల ఆకాంక్షకు ఆయన ఎన్నడూ మద్దతు పలకలేదు. అవకాశవాదిగా, వ్యక్తిగత ప్రయాణాలకు ఆశిస్తూ, తన ఉన్నతికి అనుగుణంగా పార్టీలు మారుతూ చేసే ముఖ్యమంత్రి వీరపర్తి కూర్చున్నారు. ఏదో కనీసం ఆర్థం పర్థం లేని మాట్లాడుటలు చేసుకున్నారో తప్ప ఒక్కో తెలంగాణ చిహ్నం వెనుక ఉన్న చరిత్ర ఏమిటనే ఆలోచన ఆయనకు ఉన్నట్లు అనిపించడం లేదు. ఈ సందర్భంగా 'రాష్ట్ర ఏర్పాటు ఎవని పల్ల సాధ్యపడింది?' అని తెలంగాణ ప్రజలు అడిగి.. వారిలో ఎక్కువమంది ఎవరి పేరు చెబితే వారిని సభ్యులం వదల సముచితం.

